

Potres v Mexico.

Tristo je mrtvih.

Veliko škode v mestu Chilpancingo.

Mexico Ciudad, 17. jan. Največja katastrofa, kaj se jih je do sedaj pripetilo v državi Guerrero, se je pripetila večeraj proti večeru. V mestu Chilpancingo je bil namreč jak potres; na stotine ljudi je umrtenih in ranjenih.

Is skrajno pomankljivih poročil zamoremo posneti, da je kacic 300 ljudi umrtenih in več sto ranjenih. Znano je, da je državni kapitol, Parisha cerkev in mnogo trgovskih in zasebnih hiš razdejanih. Povsodi vlada veliko pomankanje.

Največ škode je napravil potres v brojavnem uradu, valed česar podrobnosti ni mogoče dobiti. Brzjavnim uradnikom se ni ničesar zgodilo, pač so pa vsi aparati in napeljava pokvarjeni.

V farni cerkvi je bilo več ljudi umrtenih, nego na kojem drugem prostoru, kajti cerkev je bila polna ljudi, kateri so se zbrali pri večer- nica. Streha in strop sta se pod- rila na obiskovalce cerkve. Le malo oseb je prišlo iz cerkve.

Vojno ministerstvo je odposlalo vojskovo na lice mesta, da vojaki rešijo, kar je sploh še rešiti mogoče. Dokler rošilna dela niso končana, ne bode mogoče dobiti, koliko ljudi je bilo umrtenih. Prebivalci mesta Chilpancingo tabore na prostem.

Tudi v raznih drugih mestih Mexike je bil potres.

V Mexico Ciudad čutili je bil potres večeraj popoldne ob 5. uri 17 minut. Panameriški kongres je bil ravno pri seji, ktera se je pa valed potresa prekinola. Potres je trajal 55 sekund. Škoda v mestu je le majhna.

Država Guerrero je še od davna središče potresa.

Danes, 18. t. m. se poroča, da je bil tudi v Chilapi jak potres, vendar pa ni bil nihče umrten.

Profesor Witthaus je dobil pravdo.

Newyorško višje sodišče je priso- dilo profesorju Witthausu snesek \$6639 65 za kemično preiskavo želo- dca Henry Barnetta, ktereга smrt je bila v pravi Molineaux mero- dajna. Profesor je zahteval za vsako uro dela \$15. Delal je 286 ur, kar je seveda preved.

Nečejo plačati davka.

Trdeč, da davek, ktereга določa pred tremi leti ustanovljena takov- sva Fordova postava, ni ustaven, brani se 47 newyorških tvrdk pla- čati davek. Skupna vrednost pre- maženja omenjenih tvrdk znaša \$137,000,000, dočim znaša dolžni davek minolih let \$20,000,000. Vla- da tvrdke ne more prisiliti, da pla- čajo davke in tako bode moralo sodišče zadevo rešiti.

Ubegli mornar in straža.

Sestradan in na pol smrznjen vrnil se je minoli četrtek mornar Thomas v newyorški Navy Yard, od kjer je nedavno všel. Toda vojak, ki je stal na straži, ga je zapodil in mu zabranil vhod v vojašnico. To se je že večkrat zgodilo, kajti vojak na straži je odgovoren za take jet- nike in jih vsakdo raje zapodi, nego da bi jih stražil, ker v slučaju, da vjeti begun zopet uide, mora do- tični vojak toliko časa v ječo, kolik- or bi moral begun sedeti. Mornar Thomas je še le dne 15. t. m. všel is straže. Postavil je svojo puško v kot in odšel na Bowery, da zapravi svojo mesečno plačo, kar je tudi storil „po predpisu“.

Naročujta se in priporočajta „GLAS NARODA“.

Bode li vspešna?

Prelskava o nesreči v newyorškem prodoru.

Pokrajinski pravdnik Jerome v New Yorku še ni končal preiskave o uzrokih nesreče, ktera se je pri- petila dne 8. t. m. v Park Ave. pro- doru v New Yorku na progicentral- ne železnice. Po zaslišanju stroje- vodje Wiskerja, kateri je najbrže podkupljen in hoče biti on jedini krivec nesreči, zaslišal je Jerome vrhovnega poslovodje centralne železnice, Franklina. Slednjega iz- povedi so take, da zamore vsakdo uvideti, da je le železnično vodstvo krivo nesreči.

On je namreč izpovedal, da valed gostega dima v prodoru čestokrat ni videti varstvenih znamenj in da so oni potniki srečni, kateri brez nezgode pridejo skozi prodor. Tudi najboljšim strojevodjem je nemo- goče videti znamenjske luči. Jeden strojevodjev je na božični dan vozil memo zelene in rudaše luči, ker slednjih iz dima ni bilo videti.

Nadalje je dejal poslovodja, da se zamore vlak, ki šteje 10 vozov še le 600 čevljev potem vstaviti, ko se zapro zračne zavore. Ponesrečeni vlak je bil pa le 450 čevljev odda- ljen od znamenjskih luči.

Priča W. M. Kinch, superinten- dent znamenjskega oddelka je izja- vil, da se pri njem še ni jeden stro- jevodja ni pritožil, da ni videl znamenj, in da tega on nikoli ni preiskoval.

Na to so zaslišali zavirača Bar- numa, kateri je bil ob času nesreče v prodoru, kateri je izjavil, da ni videl nijedne luči, niti ni mogel videti prihajali vlak po tretjem ali četrtem tiru, dokler ga ni lokomoti- vna zadela ob roko. Vlak je vozil s hitrostjo 25 milj na uro.

Stoprav pred nesrečo vozil je drugi vlak skozi prodor, tako da je bil prodor napolnjen s dimom.

Zasliševanje se bode nadaljevalo prihodnji teden.

Samomor na smrtni postelji.

Devetinosemdesetletni starček M. Frank je dne 17. t. m. zjutraj sko- čil skozi okno svojega stanovanja v tretjem nadstropju hiše štov. 154 98. zapadna ulica v New Yorku.

Starček, ki je živel s svojo 86 let staro soprogo in petimi otroci v imenovanem stanovanju, je že dva meseca bolehal. Dne 16. t. m. se je njegova bolezen poslabšala tako, da je zdravnik, ki je bolnika ob- iskoval izjavil, da bode Frank k večjem še 24 ur živel.

Ko je dne 17. t. m. zjutraj njego- va služkinja ostavila za trenotek sobo, je bolnik ostavil postelj, od- pri okno in skočil na dvorišče, kjer je na mestu obležal mrtev.

Novi železniški vozovi.

„Železniške nesreče, pri kterih zgore ljudje v vozovih, bode nemo- goče, kakor hitro bodo vozili vozovi, ktere sem jaz izumil.“

Tako je dejal večeraj, dne 17. t. m., Charles T. Yerkes newyorškim časniškim poročevalcem, ktere je po- vabil, da rasglase njegovo iznajdbo. Yerkesjevi vozovi, ako bodo v res- nici tako isvrtni kakor on trdi, bodo pomanjšali nevarnost o prili- ki železniških nezgod. Ker je voznja s električno železnico nevarnejša, nego po navadnej železnici, mora- mo vsakako veselo pozdraviti, da je Yerkes izumil voz, kteri se ne mo- re vneti, in kteri se v slučaju, da se zadaneta dva vlaka, ne zdrobi tako hitro kako leseni vozovi.

Yerkesjev voz je izjekla in žele- za in se toraj ne more tako hitro vneti. Podlaga je tako trdna, da se leta more zdrobiti.

Iz delavskih krogov.

Schwab o angleškem delu.

London, 16. jan. Charles M. Schwab, predsednik trusta za jeklo je dejal danes, ko so ga poročevalci vprašali o vzroku nadvlade ameri- škega dela: „Temu so uzrok unije poklicov: sleduje v Angliji moré individualni napor, kar škoduje količini izdelka in vniči veselje do dela. Povsem naravno je, da mora belavec dobiti dobro plačo; evro- pejski delavec ne dobiva niti polo- vico toliko plače, kakor njegov ameriški tovariš. V Zjedinjenih državah imamo surovine najboljšje kakovosti v izobilju, tako, da za- moremo tekmovali z vsem ostalim svetom.“

Štrajk v znamenju solidarnosti.

Louisville, Ky., 16. jan. Dvesto delavcev „American Car & Foundry Co.“ kateri izdelujejo lesene iz- delke, pričelo je štrajkati, da tako podpirajo štrajk kolarjev, kateri so z delom prenehali, ker niso dobili določene plače. Družbene tovarne so v Jeffersonville. Ako prično tudi delavci tovarnega oddelka štrajkati, praznovalo bode 1800 mož.

Konvencija premogarjev.

Wilkesbarre, Pa., 16. jan. Več- raj se se premogarski delegatje po- svetovali o predlogih, ktere bodo stali prihodnji teden pri narodni konvenciji. Delegatje so mnenja, da ni umestno posestnikom rovo- v staviti tako radikalnih zahtev, da bi valed teh nastal štrajk. Vendar pa bode zahtevali splošno uvedbo osemurnega dnevnega dela. Zbo- rovanje se danes zaključí.

Nagrada za izkoriščanje delavcev.

„Bunel Telegraph & Electrical Co.“ v New Yorku poslušala se je stare vijave s ktere pomočjo pri- gnavajo delavce do skrajnega napora. V minolem tednu je družba vsem svojim služabnikom pismeno na- znanila, da se bode od 25. jan. na- dalje vršilo med delavci vsaki te- den tekmovalno delo, in da bodo oni delavci, kateri izvrše največ de- la dobili nagrado. „Tekmovalni delavci so razdeljeni v dva dela. K prvemu spadajo oni, ki zaslužijo nad \$10 na teden in k drugemu oni, ki ne zaslužijo toliko. Za vsa- ki del je družba določila tri nagra- de. Največje znašajo \$12, \$10 in \$7.50, dočim so nagrade drugega reda po \$3, \$5, in \$3. Tekmovanje bode toliko časa trajalo, dokler družba ne boseže svojega namena.

Mr. Baer proti unijam.

Lancaster, Pa., 17. jan. Jedva se je izvedelo, da je predsednik trusta za jeklo, Charles Schwab v Londonu napadel delavske organi- zacije in o njih dejal, da ovirajo napredek Anglije, že se je tudi pri- nas oglašil bogataš Schwabovega kopita, George F. Baer, predse- dnik „Philadelphia & Reading“ in New Jersey Central železnice. Več- raj je namreč predeval o „delo je čast“ v „Franklin and Marshall College Chapel“ ter se o tej priliki med drugim sledeče izrazil. „Dan- danjšnji ni večjeja despotizma in tiranstva na svetu, nego ona sila, ktera prepoveduje ljudem delati ra- di preprirov družah ljudi. V nek- terih tovarnah je celo prepovedano delodajalcem, jemati delavce v služ- bo brez unijske izkaznice; unijski delavci nebejo z neunijekimi delati. Je li kedaj vladalo v delavskih krogih večje tiranstvo nego sedaj. In naše ljudstvo je mirno in brez potsavnost ter celo protestira, ako sodišča branijo ustavno jamčeno svobodo dela in delodajalstvo. De- lavci naj se organizirajo toda brez

tiranstva. Moderna organizacija deluje na to, da troši med stranki delavcev in delodajalcev sovražno ter da jih razdvaja v dve sovražni stranki, kar v prvi vrsti škoduje obrti. „Konečno je prorokoval v Ameriki isto osodo, kakoršna sedaj vlada v Angliji.“

Da jih rešijo agitacije.

Detroit, Mich., 17. jan. Stroje- vodje parnikov trusta za jeklo, dobili so danes povelje, da se ne- mudoma podajo na parnike. Ker se prične voznja na kanadskih je- zerih še le po pretezu desetih tednov in ker bodo strojevodje v tem času kljub temu, da jim ni- treba delati, dobivali plačo, mno- gim imenovano povelje ni razum- ljivo. Oni pa, katerim je položaj stroje- vodje vpoznal, vedo, da se vkrogih strojevodjev agitira za večjo plačo in krajši delavni čas, čemur hoče priti trust pravočasno v okom s tem, da je pozval strojevodje na parnike, kjer nimajo časa obiskovati agita- cijske zborovanja. Onim, kateri b- se poveljuj takoj ne odvali, zapretih je trust z odslovitvijo.

Velikomestna beda.

Dne 15. jan. zvečer zapodil je hišni gospodar gospo I. Adler s štiri- rim otroci iz stanovanja v hiš številka 165 Chrystie Street v New Yorku ker ni zamogla plačati stanarine. Nesrečnica je bila pri- siljena prositi in je v to svrhu po- stavila svoja pohištvo na ulico in prosila milodara. Ker so bili oni in njeni otroci slabo oblečeni je do- jutra nabrala \$49.95. Konečno je je neki policaj odvedel na policijsko postajo, kjer so pridržali njene otroke, dokler ona ne najde stanova- nja.

\$40.000 za ulične napisove.

Uprava mestnega dela Manhat- tan v New Yorku je dovolila \$40 000 za naprav novih uličnih napisov. Do 1. aprila bode novi napisi uličnih imen osiroma številki na 2500 vogalih gotovi. Nadalje bode tvrdka Edison napravila na drugih 7000 obločnic steklene napisove, kteri bodo po noči električno razsvetljeni. Za razsvetljavo vsacega napisa, pla- čevala bode mestna uprava letnih 10 dolarjev.

Kecskeméthy v New Yorku.

Viktor Kecskeméthy, budim- peštanski uradnik, ki je v Budim- pešti okradel \$88,000 kron in vbežal in za ktereга prijete je razpisano 20 000 kron nagrade, je baje v New Yorku. On je namreč pisal urad- ništvo ogrskega lista „Pesti Hirlap“, da je sedaj v New Yorku, in da na- merava vrniti denar, od ktereга si hoče pridržati le 4000 kron, ako mu vlada jamči, da ne bode kaznovan.

Ker bi newyorški detektivi radi dobili nagrado v snesku 20 000 kron, osiroma \$4000, so takoj 16. t. m. sveder pričeli iskati Kec- keméthyja po vseh restavrantih newyorških „guljaš“ Ave., toda njihov trud je bil brez vspeha.

Tekmec Santos Dumonta.

Kakor suano je mesto St. Louis, Mo., povabilo zrakoplavce na tek- movanje, ktero se bode vršilo ob priliki svetovne razstave in razpi- sate nagrado v snesku \$100.000. V Brooklyn Borough, v New Yorku, imamo moža, kteri je izjavil, da bode brezvotno dobil prvo nagra- do, in da bode s osirom na krmilni zrakoplav porazil Dumonta. Tek- mec Dumontov je 70letni profesor P. C. Campbell, kteri je sedaj hiš- nik v hiši štov. 98 Macon St. On izdeluje še več desetletij zrakoplav in je prepričan, da bode rešil vpra- šanje glede krmitve in dobil razpi- sate nagrade.

Cestni boj.

Irski boj v gorenjem New Yorku.

V noči od 15. na 16. januarja vršil se je med Irce, ki stanujejo na 62. zapadni ulici v New Yorku boj, ktereга se je vdeležila vsa soses- čina.

Dva bivša prebivalca zelenega otoka, ktera sta obiskala George Kierneya v hiši št. 219, 62. zapad- na ulica, sta kriva nemir. V imenovanem stanovanju so spili več pintov pive, valed česar so pri- čeli tako rassajati, da jih je Kierney zapodil po stopnicah.

Od tu sta odšla v svojo organi- zacijo, ktere član je bil tudi Kier- ney in tamo naznanila, da je on pristopil k družbi, ktera hoče vni- čiti irski narod. Naravno, da so se člani prve družbe takoj oborožili s kolmi in odšli proti Kierneyevi hiši, kjer so slednjega pregovorili, da je odšel na prosto. Toda jedva je prišel na ulico, že se je pričelo pretepanje. Člani so se razdelili v dve stranki in končno je Kierney pognal sovražnike do Amsterdam Ave., kjer se je boj nadaljeval, dokler ni prišla policija in reserva in napravila zopet mir.

Preti milijonarju s zaporom.

V uradu višjega sodnega komi- sarja Kleina, št. 220 Broadway pri- čelo se je dne 15. t. m. zasliševanje v pravi raznih družb za baker proti „Amalgamated Copper Com- pany“ (trustu za baker.) Tožnike zastopal je odvjetnik Franklin Bien. Ker je McIntosh, član trusta izja- vil, da ne bode pričel, je imenovani odvjetnik naprosil sodnika Lacom- be, da McIntosh prisili k izpove- danju. Sodnik Lacombe je prošnje odvjetnika ugodil in odredil, da iz- vrši dano mu povelje, ker v na- sprotnem slučaju bode moral v ječo.

Praznik McKinleyevega rojstva.

Albany, N. Y., 16. jan. Gover- ner Odell je danes izdal proklama- cijo, s ktero pozivlja državljane, da praznujejo rojstni dan McKinleya dne 29. jan. kot narodni praznik.

Mogoče Panama.

Washington, 17. jan. Posveto- vanje glede ponudbe radi panam- skega prekopa že več dni traja. Komisija ima dovolj gradiva, da zamore vladi tozadevno poročati. V verodostojnih krogih se zatrjuje, da je komisija panamske progi nak- lonjena, in da bode najbrže pripo- ročala panamski prekop. Zjedi- njene država lahko dobe neovrglivo posestno pravico, ker za v ponudbi omenjeno svoto v snesku \$40.000.- 000 dobe Zjed. države 60.000 delnic panamske družbe, tako da je treba le še ostalih 10.000 delnic pridobiti. Vprašanje je le še to, bode li hoteli ameriški delničarji svojo delnice prodati. Toda ako se to tudi ne zgodi, našej vladi ne bode treba vseh delnic pokupiti.

Večina senatorjev priporoča pro- go čez Nicaragua, kar je za toliko časa pravilno, dokler ne more pa- uamska družba predložiti izključno posestno pravico.

Mlad ropar.

Ko je minoli četrtek nesel sedem- letni G. Schoche v Hoboken, k ne- kemu zlatarju uhane svoje matere, ga je na potu napadel osemletni J. Pollo in mu odvzel uhane. Ko so malega roparja zaprli, je dejal, da mu je neki starejši deček svetoval, naj ukrade uhane. Pollo je bil že v tretjič aretiran radi ropsa.

Trlje rudarji usmrteni.

Joplin, Mo., 17. jan. V rovu „Ada“ pripetila se je danes ras- trelba dinamita. Več delavcev je bilo zasutih, trije so umrteni in dva smrtno ranjena.

Ženski tat.

„Kadar je človek v stiskah, ta- krat vse vzame, in mladeniči so bili v stiskah, radi tega sem kradla.“ Tako se je oprstila 17letna Flo- rence Baily v harlemskem policijs- kem sodišču v New Yorku dne 17. januarja.

Florence je hčerka ugledne obi- telji, ktera stanuje v hiši štov. 505 zapadna 158. ulica. V istej hiši stanuje tudi gospa Margareta Rüb- samen, ktereje je Florence ukradla za \$50 slatnine.

Ko je gospa tatvino nasnanila policiji, ni vedela, kedo je kradel. Detektivi so pa zvedeli, da ona, ka- dar ostavi stanovanje, dene ključ stanovanja na okno kraj vrat, in da je bila Florence, ktera dela v dole- njem mestu, minoli četrtek prosta. Ko je gospa par dni kasneje odšla zopet v mesto, položila je ključ na omenjeni prostor, dočim se je njen sin skrtil v stanovanju. Kmalu na to je prišla Florence v sobo, na kar jo je sin izročil policiji.

Ukradeno blago je zastavila in dala svojemu ljubčku.

Napredek obrti v New Jersey.

V državi New Jersey osiroma v mestih Camden, Elizabeth, Hobo- ken, Jersey City, Newark, Pater- son, Trenton, Bayonne, East Ora- nge, New Brunswick, Orange, Passaic in West Hoboken, je 15,481 tovarna s kapitalom \$503,824,082. Povprečno število delavcev znaša 241,581, kteri zaslužil \$110,088 605. Vrednost izdelkov znaša 611,728 936 dolarjev.

Vsled kave zblaznil.

Josip O'Sullivan v Hoboken, N. J., so morali dne 16. t. m. pre- peljati v umobolnico na Snake Hill. Bolnik je par tednov živel le od kave in čaja, valed česar je zblaznel.

Pet hiš zgorelo.

V Port Morrisu, N. J., zgorelo je dne 16. t. m. pet hiš in dve trgovini. Skupna škoda znaša \$30,000, ktera se pokrije s zavarovalnino.

Varani goljufi.

Cleveland, O., 16. jan. Nedavno je tukajšnje sodišče obtožilo več bogatih ljudi v Clevelandu radi ti- hotepstva s kanadsko kožuho vino. Vtihotapljeno blago so kupili pri neki montrealški tvrdki, toda ko so obmejni stražarji blago zapleni- li, se je pokazalo, da je bila kožu- hovina ponarejena. Carinarski urad bode varanim goljufom kožuho vino izročil, ako bodo plačali carino, tako da bode ponarejena kožuho- vina dražja, nego prava.

Zlato in srebro v West Virginiji.

Ekins, W. Va., 16. jan. V bli- žini tukajšnjega mesta so našli žile zlata, srebra in svinca. Med prebi- valstvom je zavladalo splošno ras- burjenje. Dotično zemljišče je last farmerja Isaia Isnerja.

Parnik obtičal v pesku.

Detroit, Mich., 17. jan. Iz Lu- dingtona, Mich., se brzojavlja, da je potniški parnik „št. 3.“ ki je last Pere Marquette Line valed viharja na Michiganskem jezeru, obtičal v pesku. Orkan je rassajal s hitrostjo 75 milj na uro. Položaj parnika je skrajno nevaren.

Kubansko vprašanje še nerešeno.

Washington, 16. jan. Kubanske- mu vprašanju se stavijo v kongresu in v senatu razne ovira. Republi- kanski vodje obeh sbornic, kteri zastopajo koristi posestnikov slad- korjevih nasadov, so danes naz- nanili, da se je bati, da Cuba ne dobi tarifnih koncesij, ker se tem- na protivijo posestniki tovarn repnega in pesinega sladkorja.

Refused January 13, 1902, as second-class matter, Post Office at New York, N. Y., Act of Congress of March 3d, 1879.

"Glas Naroda". List slovenskih delavcev v Ameriki. Izdajatelj in urednik: FR. SAKSER, 109 Greenwich Street, New York, City.

"GLAS NARODA" (VOICE OF THE PEOPLE) Will be issued every Tuesday, Thursday and Saturday. Subscription yearly \$3.

Za oglase do 10 vrat se plače 30 centov. Dolar naj se blagovoli poslati po Money Order. Pri spremembi kraja načrtnikov prosimo, da se nam tudi prejšnje bivaličke naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

Zjed. države in Boerci.

Društva, ktera so ustanovili naši državljani v prid končanja jugoafriške vojske, nabirajo podpise za prošnjo, ktero nameravajo priposlati washingtonski vladi.

Pravnik, kteri je ravnokar navedeno pismo objavil, je predsednik dunajskega državnega sodišča, ali najvišjega avstrijskega sodnega dvora, kteri je pristojen odločati v vseh ustavnih nasprotjih; on je oni državnik, kteri je zajedno s svojim prijateljem ministrskim tovarišem Glaserjem ustanovil avstrijski centralni parlament in ga ločil od državnih zborov.

O Ungerju ne moremo trditi, da je isadaljevo državnega zbora ali nasprotnik Avstrije, baš nasprotno: bivši učitelj pravosodja je pravi in iskreni pristaš ustave in je vedno zastopal državnozbornsko politiko.

Zajedno pa moramo tudi pripomniti, da parlament ne more zrisiti svojih dolžnosti, niti se poslužiti svojega prava, ako strasti njegovih strank onemogočijo mirno posvetovanje, ako preprečuje njegovo delovanje, in ako državnozbornske stranke le na to mislijo, kako bi jedna drugo škodovala, mesto da bi svojim volilcem koristale.

Toda baš avstrijski državni zbor nam nudi tako sliko, kajti na gospodarsko nasadovanje v Avstriji se nihče ne ozira, trgovinske pogodbe so ostale v ozadju itd. itd., tako da je dandanašnji že vsemu svetu znano, da je Avstriji jamčen raspad parlamentarnim putem.

Wichita, Kans., 16. jan. Trije roparji, ktere je hotel šerif Smith vjeti, so ustrelili njega in njegovega pomočnika Georgea Booka. Napad so je izvršili deset milj južno od Anadarko v Oklahomi. Roparji so odšli mirno v gorovje.

New Orleans, La., 16. januarja. S parnikom "Montrey" je danes odpelala tukajšnja angleška agentura 1000 konj za angleško vojsko v Cape Town.

Cubi vstaja proti španskemu jarmu, so naročili kubanski vstaji v New Yorku gradenje nekterih topničark. Topničarke so bile že izgotovljene in so bile vaidrane na East Riverju, ko je španska vlada tajno naročila, naj se baš pred novimi ladijami vstajenke, da se tako prepreči pot vstajskim ladijam v kubansko vojvodje.

Takrat je bil Hamilton Fish minister zunanjih zadev naše republike; toda agent španske vlade s letno plačo 40.000 dukatov je bil ministrov sin.

Položaj v Avstriji.

Josip Unger, znani avstrijski pravnik in državnik, čegar ime je tudi v inozemstvu dobro znano, je povodom božičnih praznikov dopisal dunajskemu "Extrablatt" sledeče kratko, toda veljavno pismo v objavo:

"Čenjeno uredništvo! Vi ste me pozvali, naj v vašem cenjenem listu objavim svoje mnenje o avstrijskem političnem položaju. Toda žal, da mi tega ni mogoče storiti, kajti dandanašnji svet mi je nerazumljiv! O parlamentu, kteri svojim dolžnostim ni kos, in ki niti svojega prava ne izvršuje — parlament, kteri se ne ozira na oujne zahteve narodov gledé poslovanja — o parlamentu, kterega mora cesar rešiti, dočim skušajo drugi parlamenti svoje pravo in svojo moč razširiti — o takem parlamentu se ne more niti govoriti, čiti pisati in je najbolje v tej zadevi patrijotično nevoljno molčati.

Josip Unger. Pravniki, kteri je ravnokar navedeno pismo objavil, je predsednik dunajskega državnega sodišča, ali najvišjega avstrijskega sodnega dvora, kteri je pristojen odločati v vseh ustavnih nasprotjih; on je oni državnik, kteri je zajedno s svojim prijateljem ministrskim tovarišem Glaserjem ustanovil avstrijski centralni parlament in ga ločil od državnih zborov.

O Ungerju ne moremo trditi, da je isadaljevo državnega zbora ali nasprotnik Avstrije, baš nasprotno: bivši učitelj pravosodja je pravi in iskreni pristaš ustave in je vedno zastopal državnozbornsko politiko.

Zajedno pa moramo tudi pripomniti, da parlament ne more zrisiti svojih dolžnosti, niti se poslužiti svojega prava, ako strasti njegovih strank onemogočijo mirno posvetovanje, ako preprečuje njegovo delovanje, in ako državnozbornske stranke le na to mislijo, kako bi jedna drugo škodovala, mesto da bi svojim volilcem koristale.

Toda baš avstrijski državni zbor nam nudi tako sliko, kajti na gospodarsko nasadovanje v Avstriji se nihče ne ozira, trgovinske pogodbe so ostale v ozadju itd. itd., tako da je dandanašnji že vsemu svetu znano, da je Avstriji jamčen raspad parlamentarnim putem.

Wichita, Kans., 16. jan. Trije roparji, ktere je hotel šerif Smith vjeti, so ustrelili njega in njegovega pomočnika Georgea Booka. Napad so je izvršili deset milj južno od Anadarko v Oklahomi. Roparji so odšli mirno v gorovje.

Tisoč konj za južno Afriko. New Orleans, La., 16. januarja. S parnikom "Montrey" je danes odpelala tukajšnja angleška agentura 1000 konj za angleško vojsko v Cape Town.

Vojna med Boerci in Anglijo.

Mirovna pogajanja. Bruselj, 16. jan. Odbor boerskih republik je pri seji, ktera se je vršila minoli terek v Haagu, jednoglasno sklenil, da prične z angleško vlado radi mirovnih pogovjev direktno obravnavati. Mirovno pogajanje se boče še tekem tega meseca pričelo, ako opuste Angleži zahtevo brespogojne podaje.

1767 otrok umrlo v mesecu decembru. London, 18. januarja. Vlada je objavila statistično mesečno poročilo o jugoafriških koncentradno taboriških. V mesecu decembru bilo je 117,017 oseb v koncentradno taboriških, od kterih jih je umrlo 2386 — med njimi 1767 otrok.

Hamilton, Bermuda, 17. jan. Z angleškim parnikom "Montrose" prišlo je včeraj 1200 boerskih jetnikov na Bermudске otok.

London, 17. jan. Iz Budimpešte se brzojavlja, da bodeta "baron" Paul Boaravlinis in "baron" Lusens v februarju odpotovalaz večjim številom ogrskih prostovoljcev v južno Afriko, da se bojujeta na strani Boercev proti Angležem.

Dopisi.

Lorain, O., 15. jan. Rojake v naprej prosim, da naj ne zameriyo mojim vrticam, posebno ker jih bodem zopet nadlegoval in trkal na njih srca, toda v tem hočem biti zelo kratek. Tukaj pri nas imamo rojaka siromaka Frank Zaletel, doma iz vasi Podbukovje pošta Videm poleg Krškega, mož je star in že dolgo boleha na nadihu in ni za nobeno delo; brezplačno ga nihče neče imeti na hrani ter bi šel rad v staro domovino, a nima s kom. Tukaj smo pričeli med rojaki pobirati milodare, a ker nas ni posebno mnogo, ni upanja, da bi v kratkem času dovolj novecev nabrali zato se obračam do milosrdnih rojakov, ako bi blagovolili kak niček darovati, da bi bolehne ga moča doma spravili. Upam, da ne bodo dobri rojaki nejevoljni, pač pa blage volje kaj darovali v to svrhu. Novci naj se pošljejo "Glas Narodu", ali pa:

Anton Kerbin, Box 3, Lorain, Ohio.

Chicago, Ill., 17. jan. Naprej! Iz različnih stališč pomenja ta beseda marsikaj. Na primer, kdor dela dobro kupčijo, kdor se dobro vežba v danih mu predmetih itd. in sploh vse, kar spada v področje napredka. Celo onem, kteri pri tatvini napreduje (kar se žal, često dogaja) je beseda "naprej" geslo. Današnje razmere in okoliščine so take, da je beseda naprej skoraj jedino mero-dajna za obstanek in se toraj samoumevno epidemično razširja v človeški družbi, ktero neposredno sili do popolnjenja same sebe. Kdor se pa hoče popolniti — kar je v popolnem smislu besede seveda nemogoče — mora samega sebe spoznati. Ako smo na primer igrali na karte in izgubili težko prisluženi denar ter se valed tega togotili na karte, ravnali smo gotovo napačno, kajti togotiti bi se morali na sami sebe.

Že iz vsakdanjega življenja zamoremo mnogo pesniti, kar nam služi v lastno popolnitev. Kar pazlast nima čomi ni najti, čitamo v časnikih in knjigah, kterih vsebina je zajeta iz življenja narodov in posameznika.

Dasiravno je število ameriških Slovencev le majhno, smo z ozirom na književnost primerjaje se s drugimi narodi, precej v ospredju, dasiravno nam primanjkuje leposlovnih književnosti, o kteri pa tudi pri družih tu sbranih narodih ne more biti mnogo govora. K našem ameriškem leposlovju zamoremo pa vsekako prišteti slov. ameriški koledar za l. 1902, kterega je izdal g. Fr. Sakser in o kterem zamoremo trditi, da spada k prvim knjigam na slovensko ameriškan-skem slovstvenem polju.

V starej domovini mnogim rojakom šitanje časnikov in knjig ni bile mogoče. V Ameriki je pa to vse drugače, kajti časniki so posebno in časa ima tudi vsakdo toliko na razpolago, da se človek lahko s čitanjem ravedri. Le žal, da rojaki tega dejstva ne vpošteva. Slovenci imamo vse polno podpornih društev, ktera so brez knjižnic. V Ameriki pa naj bi imelo vsako podporno društvo svojo knjižnico, kajti knjige so za malo ceno dobite iz Slovenskega. (Z ozirom na to bilo bi vmesno, da bi se rojaki v tacih slučajih obračali na g. Sakserja, kar menim, da bi on z vseljem storil.)

Kdor hoče dandanašnji kaj znati, mora šteti tudi denar, kajti od slednjega je vse odvisno. Podpirajmo toraj naše literate s tem, da smo odjemalci njihovega duševnega dela, kajti tako se za male novice mnogo lepega naučimo. Slovenci v Ameriki smo le maloštevilni in radi tega ne more od nas na literarnem polju nihče mnogo zahtevati. Valed tega pa moramo živeti v jedinstvu in podpirati lastne talente, ker v materniščini se največ naučimo. Toraj naprej! Iskreni pozdrav rojakom širom Amerike. Franj Petrič.

Frontenac, Kans., 12. jan. Molokedaj se bere kaj v "Glas Narodu" iz naše okolice, dasi nas je tukaj precejšnje število Slovencev. Žalobog, da imam tudi danes poročati žalostno vest o smrti našega rojaka Martina Pirnat. Omenjena rojaka je namreč zadela nesreča dne 7. jan. ob 9 uri v rovu štev. 6 Carmel Coal Co., nanj je padel 10 čevljev dolg in 8 čevljev širok kamen in ga takoj usmrtil. Pokojnik je doma iz vasi Zegred, župnija Škoecjan na Dolenjskem in zapuščena v starem kraju ženo in četrero ne dorašli otročicev. V Ameriko je prišel še le pred 6 mesecimi ter gotovo ni slutil kaka nesreča ga tukaj čaka. Kljub temu, da je bil tako malo časa v tej deželi, vendar je bil član slovenskega spolka štev. 292, Frontenac, Kans., in bil član unije štev. 444. Pokojnik ni imel denarja ko je pristopil k spolku, ampak si denarje zato sposodil in zato previdnost bodo žena in otroci hvaležni, ker bodo po njem dobili \$750 smrtne podpore, kar je gotova lepa pomoč, posebno v stari domovini ko dobi žena nad 3000 kron. Ker je bil pokojnik pri dveh društvih, je imel tudi jako lep pogreb z godbo in bil pokopan na katoliško pokopališče. Naj v miru počiva.

Glejte, dragi rojaki, kako lepo in dobro je, ako smo pri podpornih društvih, ravno nad pokojnim Pirnatom vzemimo lep izgled, tako malo časa je bil tukaj, a spoznal veliko važnost in korist podpornih društev in kako dobro bodo došla lepa podpora zapuščeniim v stari domovini. Rojaki pristopajte k podpornim društvam ne odlašajte niti dneva, saj ne vemo, kje in kdaj nas nesreča obišče. Z bratskim pozdravom. Leopold Krushitz.

Prodaja rogov. Pittsburg, Pa., 17. jan. Pogajanja radi nakupa 11.000 oral velicega zemljišča v premogovem okraju ob West Side Belt prog za svote 10 milijonov dolarjev, ktera so se vršila med nekim pittsburskim sindikatom in John B. Coreyem, so končana in pittsburski sindikat bode imenovana zemljišča kupil. Slednja se nahajajo le pet milj daleč od Pittsburga. Kopenje premo-ga se bode v novih rovih kmalu pričelo.

Sanitarij za etične. Colorado Springs, Cal., 15. jan. General W. F. Palmer je naznanil, da namerava v Colorado Springs ustanoviti sanitarij za jetične v katero svrhu bode dal zavodu na razpolago 100 oralov veliko zemljišče in \$50.000. Zavod bode veljal \$250.000.

Drage je sit. Dunaj, 17. jan. Iz Belgrada se poroča, da je kralj Aleksander naprosil metropolitva pravoslavne cerkve za ločitev zakona, kajti Obrenović se je že naveličal svoje Drage Ločitvi zakona sta vzrok general Lazar, odvetnik Marković in več družih belgradskih možčanov.

Kranjsko slovensko katoliško podporno društvo sv. Barbare v Forest City, Pennsylvania. ODBORNIKI: JOHN DRAŠLER, predsednik; ALOJZ KREB, podpredsednik; JOHN TELBAN, I. tajnik; ANTON TRELE, II. tajnik; MARTIN MUMIČ, blagajnik. GOSPODARSKI IN RAČUNSKI ODBOR: JOŽEF ZALAR, JOŽEF BUCENEL, JOHN ŽIGON, JAKOB TERČEK. Dopisi naj se pošiljajo I. tajniku: J. Telban, Box 607, Forest City, Pa. Glasilo "GLAS NARODA".

Naši srebro na lovu.

Trije lovci iz Union Township, N. J., so dne 17. jan. v bližnjem gozdu na lovu zasledili malega opusuma, kteri se je skrtil svojim zasledovalcem v kopico kamenja. Ko so žival skušali izkopati, našli so sreb, v kterem je bilo 100 srebrnih žlic, vilic in nožev ter 4 zlata žličice za sol.

Zopet ukradli diamante.

Cincinnati, O., 17. jan. Včeraj sreb, so nepoznani lopovi razbili izložbeno okno zlatarja Wm. Fink na Main ulici in odnesli za \$2500 diamantov. Lopovi so na to zbežali v stranske ulice. Predno so razbili okno, so premeteni lopovi svezali vrata, tako, da jih zlatar ni mogel takoj zasledovati.

Po dvajsetih letih se je javil morilec.

Elkhar, Ind., 17. jan. James Mather, bivši trgovec, kterega so nedavno radi umorila dovedli v bolnico v Logansportu, je valed slabe vesti zblaznel. Dvajset let je trdozratno molčal in še le sedaj je naznanil svoj zločin. On je naznanil, da je pred dvajsetimi leti usmrtil farmerja Peter Oleena pri Muskegonu, Michigan. Truplo ubitega farmerja so še le naslednjo spomlad našli pod snegom. Med tem časom je Mather ostavil mesto, ne da bi se kedo za njega zmenil. Radi slabe vesti je koučno zblaznel.

Novi dorado.

Port Townsend, Wash., 16. jan. S parnikom "Cottage City" prišel je danes Charles Barryman, posestnik zlatih rudnikov v Klondike, iz Alaske v naše mesto. On poroča, da potujejo zlatoiskalci k Henderson Creeku blizo Stewart Riverja, kjer so našli nova zlata polja. K potoku je prišlo več tisoč zlatois-kalcev, tako da ni dobiti ni jednega "claims" več. V Klondike je vse polno igralcev po poklicu, kteri marljivo odvzajajo denar zlatoiskalcem. Pri Jeneau, Alaske, bodo gradili 8000 čevljev dolgi prodor skozi tamšnjo goro. Prodor bode veljal 2,000.000 dolarjev.

Edwardov prestolni govor.

London, 16. jan. Danes je kralj Edward otvoril angleški državni zbor s čitanjem prestolnega nagovora, kteri je, kakor običajno, brez vsebine. V nagovoru omenja tudi potovanje princa Waleskega, kterega je ljudstvo po vseh kolonijah svečano in z veseljem sprejelo. To dokazuje, da vlada med angleškim ljudstvom v kolonijah in cnim Anglije lojalnost, kar jamči kraljstvu moč in trdnost. Občevanje z inozemskimi vladami je bilo in je prijateljsko. Kralj obžaluje, da vojska v južni Afriki še ni končana, dasiravno za Anglijo ugodno vsepa-va. Dasiravno morajo vojaki v guerilja vojskovanju mnogo prestati, so vojaki obnašajo junaški in človekoljubno. Konsčno omenja kralj tudi prekop čez Nicaragno, ktero vprašanje je za Anglijo spozarazumno s Zjed. državami rešeno.

Parobrodni trust.

Liverpool, 17. jan. Tukajšnji "Journal of Commerce" naznanja, da se bode tudi parobrodna družba "White Star Line" pridružila parobrodnomu trustu, kterega namerava ustanoviti I. P. Morgan. Novi trust bode služil v prvej vrsti ameriškem izvozu. Lastniki trusta so seveda v prvej vrsti Morgan in gospoda Ismay, Graves, Pirrie, Hill Widding. Trust bode kontroliral le tovarni promet in ne osobni.

Koledar

imajo na prodaj nastopni rojaki: JAKOB VIDMAR, 1186 St. Clair St., Cleveland, Ohio. MATH. KOMP, 1003 Main St., La Salle, Ill. JOSIP SCHARABON, Ely, Minn. STARAŠINIČ in KOFALT, 247 S. Front St., Steelton, Pa. M. J. KRAKER, Anaconda, Mont. GRAHEK & SUNICH, 481 7th St., Calumet, Mich. MAT. GRAHEK, Cor. Santa Fé & Mesa Ave., Pueblo, Colo.



Naravnostna črta med ST. LOUIS in PUEBLO znana kot

COLORADO KRATKA ČRTA.

Izborna postrežba in hitra vožnja. Vsak dan vozita po dva vlaka. Prodaja vožne listke za izlete. Natančnejša pojasnila so dobiti pri: W. E. HOYT, Gen. Eastern Pass. Agt. 361 B'way, New York. W.M. HOGG, Pass. & Ticket Agent, Pueblo, Colo. H. C. TOWNSEND, Passenger & Ticket Agent, St. Louis, Mo.

Naravna kalifornijska vina na prodaj.

Dobro črno vino po 50 do 60 ct. galon s prosodo vred. Dobro belo vino od 60 do 70 ct. galon s prosodo vred. Izvrstna tropavica od \$2.50-\$3.00 galon s prosodo vred. Manj nego deset galon naj nihče ne naroča, ker manje količine ne morem razpošiljati. Zajedno s naročilom naj gg. naročniki dopošlejo denar oziroma Money Order.

Spoštovanjem: Nik. Radovich, 702 Vermont St. San Francisco, Cal.



Kretanje parnikov.

V New York dospeli: "Koeln" 16. januarja iz Bremena s 422 potniki. "Pennsylvania" 16. jan. iz Hamburga s 809 potniki. "Columbia" 17. januarja iz Genove s 384 potniki. "Philadelphia" 18. jan. iz Southampton.

Dospeli in isto: "Germanic" iz Liverpoola. "La Savoie" iz Havre. "Vaderland" iz Antwerpena. "Anchoria" iz Glasgowa. "Laha" iz Genove. Odpjlni so: "Trave" 18. jan. v Genovo. "Palatia" 18. januarja v Hamburg. "Etruria" 18. jan. v Liverpool. "Rotterdam" 18. jan. v Rotterdam. Odpjlni bodo: "Kaiser Wilhelm der Grosse" 21. januarja v Bremen. "Southark" 22. januarja v Antwerpen. "Auguste Victoria" 22. januarja v Genovo. "Germanic" 22. januarja v Liverpool. "Philadelphia" 22. januarja v Southampton. "Koeln" 23. januarja v Bremen. "La Savoie" 23. januarja v Havre. "Pennsylvania" 25. januarja v Hamburg. "Rotterdam" 25. jan. v Rotterdam.

Jugoslovanska Katoliška Jednota.

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI :

Predsednik: JOHN HARBAN, Box 308, Ely, Minnesota;
Podpredsednik: JOHN GLOBOKAR, Box 371, Ely, Minn.;
I. tajnik: JOSEF AGNIĆ, Box 266, Ely, Minnesota;
II. " JOHN LOVŠIN, Box 291, Ely, Minnesota;
Blagajnik: IVAN GOVŽE, Box 105, Ely, Minnesota;

NADZORNIKI:

IVAN PAKIŽ, Box 278, Ely, Minn.;
MIKE ZUNIČ, 481-7th St., Calumet, Mich.;
JOSEF GORIŠEK, 5136 Ruby St., Pittsburg, Pa.

POROTNI ODBOR:

JOHN KERŽIŠNIK, predsednik, Box 138, Federal, Pa.
JOHN GERM, 1108 Cherry Alley, Braddock, Pa.
FRANK VLAHOVIČ, 1202 S. 13th St., Omaha, Nebr.

PRISTOPILO:

K društvu sv. Alojzija šte. 13, Baggaley, Pa., Frank Novic rojen 1868. Društvo šteje 21 udov.
K društvu sv. Cirila in Metoda šte. 16, Johnstown, Pa., Ivan Čuš rojen 1868. Društvo šteje 41 udov.
Suspendirani ud Martin Udovih zopet sprejet v društvo sv. Cirila in Metoda šte. 16, Johnstown, Pa. — Črtani od ravno tega društva: Ivan Debevo in Martin Pintar. Društvo šteje 40 udov.
Črtan od društva sv. Alojzija šte. 13, Baggaley, Pa., Janes Juvančić. Društvo šteje 20 udov.
Josip Agnitch, I. tajnik.

Dopisi naj se blagovoljivo pošiljati na I. tajnika: Joe Agnić, Box 266, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem.
Denarne pošiljate naj se pošljejo blagajniku: Ivan Govže, Box 105, Ely, Minn., in po svojem zastopniku.
Društveno glasilo je „GLAS NARODA“.

Evropske in druge vesti.

Dunaj, 16. jan. V mestu in okolici razsajal je danes vihar, kakoršnega že več let ni bilo. V par urah pripetilo se je nad sto nesreč in zdravniške ambulance so imele čez mero dela. Dve osobi sta smrtno ranjeni. Vihar je v nekem predmestju vrgel tovorni vlak raztir in v Gemfendorfer ulici je podrl streho neke hiše. Na imenovanee ulici je bil polnični promet dalj časa oviran. Dimnike in slične stvari raznesel je vihar na vse strani.

V Budimpešti je razsajal snežni vihar. Na Češkem je padel brzovlak raz tir.

Zagreb, 16. jan. V Zagrebu in okolici bil je včeraj in danes potres. Kodanj, 16. jan. Po vsej Danski razsajal je danes vihar. Niti nemški, niti angleški parniki niso prišli v tukajšnje luko. Jadranska „Arab“ se je potopila, 22 ljudi utonilo.

Berolin, 16. januarja. Henrik Sienkiewicza, slavnega poljskega pisatelja je obtožilo sodišče v Poznaniu radi raztaljenja „veličanstva“.

Dunaj, 16. jan. Mihikanski poslanik pri avstrijski vladi, senor Jose Teresa y Miranda je umrl. Pogreb se je vršil včeraj. Teresa y Miranda je bil prvi mehikanski poslanik v Avstriji in je bival še le par mesecev na Dunaju.

Kolin, 16. jan. „Kölnische Ztg.“ objavlja danes, da je policija aretirala neko žensko, ktera je nad 60 otrok zastupila. Državno pravdnistvo je dobilo vse potrebne dokaze.

Berolin, 17. jan. Minister notranjih zadev, Poradovski, je danes naznanil, da je v Berlinu le 75.00 brezposelnih, kar mu seveda nihče ne vrjame.

Berolin, 18. jan. Vest, da je slavni poljski pisatelj Henryk Sienkiewicz radi žaljenja „veličanstva“ obtožen, je neosnovana.

Streljanje pod zemljo.

Victoria, Cal., 16. jan. Štiristo čevljev pod zemljo v „Independence“ rovu vršil se je včeraj boj med rudarji in tatovi, ki so kradli rudo. Pod zemljo se je streljalo, da je bilo veselje, vendar je pa samo jeden rudar dvakrat lahko ranjen. Konečno so se morali rudarji umakniti, dobim so tatovi odšli v neki stranski rov.

„Kaiser Wilhelm der Grosse“ odpluje iz New Yorka v Bremen v torek dne 21. jan. ob 10. uri, kar naznanimo na več vprašanj. Listki so dobili pri F. S. Saxon, 109 Greenwich St., New York.

Redka plodovitost. V Badiški pri Pavi jah v Istri je nekemu posestniku obrodil fižol devetstotero, to je, eno steblo je imelo 160 strokov in 900 zrn. Kdor ne veruje, se more prepričati na lastne oči. Zanimivo pa je to, da je poleg fižola rasel divji slak, in posestnik je dal razumeti raznim nevednežem, da je fižol cepil na divji slak.

Velika beda vlada med prebivalstvom v Marzagah, koperskem okraju, v Istri. Po letu je toča vse pobila, in ni ljudstvo pridelalo skoraj nič, zda pa je nastopil glad.

Aneksija Bosne in Hercegovine. Mnogi budapeštanski listi se petajo z anektiranjem Bosne in Hercegovine od strani Ogerske. Ti dve deželi bi imeli samostojno upravo, na čelu čije bi stal ban. No, Slovani bi pač odločno protestirali, da bi dali ti deželi požretri Ogrski, ki nima pravice do njih. Ako že, se morate združiti s Hrvatsko.

100 milijard minut. Dne 3. avg. t. l. ob 10. uri dopol. bo minulo 100 milijard minut, odkar je bil rojen Krist. Ako pa se oziramo tudi na prestopna leta, tedaj je prešlo po Kristovem rojstvu že aprila meseca preteklega leta 100 milijard minut in smo sedaj že v 101 milijardi.

Radi zobobola smrt. Dvajsetletni ševljarski pomočnik Fran D. na Dunaju se je hotel satrupiti, ker ga je strašno bolel zob. Popil je fosforjevo raztoplino, a so ga še rešili.

Doti pa teži neveste. Na Silvestrov dar je bila v Kraljevem Gradcu poroka hčerke posestnika Josipa Duchacka z gostilničarjem sinom Vaclavom Budilom. Na svatovskiini je dojal nevestin oče: „Svoji hčeri dam toliko kron za doto, kolikor jih v poročni obleki odtehta.“ Na to so nevesto stehali in našli, da tehta 62 kg. Oče je šel na to v svojo blagajnico in prinesel vrečo, v katero je nasul kron za 62½ kg Pol kg. je dodal za vrečo. Ko so krono prešteli, jih je bilo 13.500.

V dvoboju ustreljen. V Hermanstadtu, Sedmograško, vlada velika razburjenost zaradi krvavega dvo-boja med dvema častnikoma. Oba častnika sta bila sicer dobra prijatelja, toda pri nesrečnih kvartah sta se skregala in temu je bil povod — dvoje. Poročnik je pozval nadporočnika na dvoje s samokresi in pri prvem strelu se je sgrudil nadporočnik mrtev na zemljo. Vojaška oblast je vpeljala preiskavo in objednem naznanila ta žalostni dogodek vojnemu ministerstvu na Dunaj.

Živo srce izven telesa. „Vossische Ztg.“ in razni nemški listi poročajo, da se je na fiziološkem kongresu v Turinu posrečilo videti delovanje srca izven telesa, in sicer je kazal profesor Lock zajetje srce, kako bije. Tudi profesor Kubljako v Peterburgu je pokazal, da je možno še več ur vzdržati srce utripajoče. Srce sme ostati do 20 minut mrtvo, a potem, če se mu dovaja neka tekočina telesne gorkote, bije zopet. Zdravniki trdijo torej, da živi srce še nekaj ur po smrti.

Smešnice.

Drzno zagotavljanje. Gospod: „Ali se tvoj mojster ni nič oprostil zaradi tako počasne postrežbe?“ — Učenec: „Nisakor ne, ravno nasprotno, on je zagotavljal, da Rim tudi ni bil v jednom dnevu sezidan.“

Pred sodnikom. Sodnik: „Vi ste polcaju obleko raz telo strgali.“ — Zatožnik: „Neumnost, gospod sodnik! Jaz sem se ga samo tako trdo držal in on se s silo od mene istrgal!“

Zvito. Kmet: „Oho, gospod po tej poti ne pridete v Brdo, morate na drugo pot kreniti!“ — Tucec: „Kako to, saj kašipot sem kaše?“ — Kmet: „To že, ali tega smo sat tako obrnili, da berači, postopači in siromašni potniki mimo vas grede!“

Preveč zahtevano. Sodnik: „Narobe, Narobe, ali veste, kolikokrat ste že s postavnimi navkriži prišli?“ — Narobe: „Kaj mislite gospod sodnik, da vodim knjigo o tem?“

Sitno. Gospa A.: „Kako pa živite s vašim mladim možem?“ — Gospa B.: „Niš kaj srečno, akorav sam srečo drugim ponuja kot agent srečk!“

Iz neke povesti... „Predno se je dobro zavedel, ga je njegov nasprotnik s kolom na tla pobil in penec se jese zaupil: Dalje prihodnji!“

Slaba tolažba. A.: „Zakaj pa tako grdo preklinjaš in se jezliš?“ — B.: „Oh pomisli vendar, to pro... pravdo sem v prvi stopnji dobil, v drugi stopnji zopet dobil in danes pri tretji stopnji popolnoma — zgubil.“ — A.: „Ne boš zato tako nevoljen, saj si je dvakrat dobil — dopusti tudi nasprotnikom malo veselja, da je saj enkrat dobil.“

Skrben zet. Stric: „Tora ti gojiš edino željo, da bi bil moj glavni dedič, jaz nameravam svoj premoženje bolj rasdeliti.“ — Častnik (zelo zadovoljen): „O to boden že jaz preskrbel!“

Dobro zavrhol. Ona: „Mi ženske smo res pravi dar vam moškim.“ — On: „Da, da, toda žali bog predrag dar.“

Prijetno pretenje. Žena (pozno domov došlemu pijanemu možu): „Nikakor ne trpim, da denar zapravljáš in cele noči po gostilnah potikaš! To ti danes poslednjič povem!“ — On: „Hvala Bogu, od sedaj nadalje bodem sam mir imel!“

Žrtev dvoboja. A.: „Vesled dvobojev je na svetu obilo gorjál!“ — B.: „Da, da, moj dragi, jaz ti tudi to pritrdim; prvi mož moje žene je bil v dvoboju ubit.“

Pri skušnjaji. Profesor: „Kaj je rekkel Sokrates, ko so mu podali vrč?“ — Dijak: „Na zdravje!“

Ima prav. Žena: „Moj Bog, ne obstoj vendar pred vsako go-tilno.“ — Mož: „maš prav stara, pa pojdiva kar v to notri!“

Mož se lahko prevzihi s delom svojih rok, toda bogat postane od dela drugih.

Še hujše. Suga: „Nikar ne hodite notri k gospodu baronu, go-spod mojster Dreta, vi sta t juro-že trinajsti upnik.“ — Mojster: „Oh, to pomeni nesrečo, vi mislite, da ne dobim denarja?“ — Suga: Nasprotno — še na posodo vsa bo-de posil!“

Kurz.

Za 100 kron avstr. veljave treba se dati \$20.60 in k temu še 20 centov za poštnino ker mora biti de-narna pošiljatev registrirana.

Kje je?

Anton Keržičnik, doma iz Mokronoga; v Ameriko je prišel pred enim letom in bival v Chicagi. Ako kdo rojakov vé za njegov naslov, naj ga blagovolj naznaniti: Stefan Šerst, 301 Spring St., Pueblo, Colo.

OPOMIN.

Rojaki, kateri mi kaj dolgujejo na hrani ali na drugih stvarih, naj mi potrjejo isto do koncem januarja, ker drugače probijim vsacega s celim imenom v listu. [ifb]

Mihael Teršelič, 217 First St., La Salle, Ill.

KJE JE?

JOHN ROPAR, doma iz Ribnika na Hrvat-skem; pred 2½ letom je bil v Butte, Mont., in prošel v Ely, Minn., ter od takrat nisem nič o njem čul, ali je še živ ali mrtev. Za nje-gov naslov bi rad zvedel njegov svak Andrej Šinkovec, ki je odpotoval v staro domovino, in naj se blagovolj naznaniti „Glas Naroda“.

Pronjsja.

Rojake v Chicagi, Ill., prosimo, ako bi nam zamogli kaj ranealjivega povedati o Josipini Kozjek iz Ljubljane, ktera je stanovala na Bluff Street. Njen mož nam je pisal, da je pozvedel, da je umrla. Ako je na tem kaj resnice, prosimo pojasnila. Upravišnstvo „Glas Naroda“.

SLOVENSKA
Pratika
za leto 1902
e dobili po 10 centov komad, kar-tunirane po 15 centov. Razprodajal-om je damo 100 komadov za \$8, toda imajo sami plačati ekspresne stroške.
„GLAS NARODA“

Na prodaj.
V Zabi vasi, samo tri minute od No-vega Mesta je na prodaj lepa
zidana hiša

tik ceste, ki vodi v Metliko in Zagreb. Hiša je prostorna ima tri lepe sobe za gostilno in sobe za potnike, veliko, lepo kuhinjo, tri kleti, poleg hiše je velik hlev za voznike, dalje pód, kozolec, velika drvarnica, okolu hiše veliko prostora, sadni vrt in vrt za zelj-šča. V gostilni je vsa priprava. Cena je 12 tisoč gold., polovica bi se imela takoj plačati, druga polovica se pa splača na leta. Več pové: [ifb]

J. KOBE,
Zabja vas šte. 38, pošta Rudolfovo,
Kranjsko, Austria.

NAZGANILO.

Na prodaj imam HIŠO na lepem kraju, pripravna za boarderje; poleg hiše je LOT ZEMLJIŠČA nasajen z drevjem, dalje dva akra zemljišča in na tem lopa primerna za hlev, kjer se lahko redi krava. Prodaj vse skupaj, ali vsako posebej, kakor se kupec najde; prodaj zaradi odhoda v staro domo-vino. Več pové: [ifb]

FRANK MIHEL,
P. O. Box 3, Imperial, Allegheny Co., Pa.

John Venzel,
30 King St., Cleveland, O.,
izdelovalec kranjskih in nemških

HARMONIK
se priporočá rojakom za izdelovanje in popravljenje harmonik. Delo napravim na sahtevanje naročnikov. Cene so primerno nizke, a delo trpežno in dobro. Cena trivrstnih od \$22 do \$45, plošče so iz najboljšega cinka; izdelujem tudi plošče iz aluminija, nikelja ali medenine, cena trivrstnih je od \$45 do \$80. Več in natančno pové:
JOHN VENZEL,
30 King Street, Cleveland, Ohio.

Svoji k svojim!
Podpisani se priporočam bratom Slovincem in Hrvatom, da blagovoljivo obiskati moj

saloon,
v katerem točim vedno sveže pivo, lobra vina in whiskey, kakor tudi druge likere in prodajam fine modke.
Naznanjam tudi, da pošiljam denarje v staro domovino po nizkeje ceni in sem v zvezi s G. Fr. Sakserjem. S spoštovanjem
Martin Verzuh,
Crestad Butte, Colo.

NAZGANILO.
Slovincem in Hrvatom priporo-čam moj

SALOON
1202 S. 13th St., Omaha, Neb.,
v obilen poset. Zagotavljam vsem obiskovalcem izvrstno postrežbo s izborno pivo, izvrstnim domačim in kalifornskim vinom, dobim whis-cteyem in izvrstnimi smotkami. Priporočam se tudi rojakom potujočim -kozi Omaha, katerim preskrbim vožnje listke do Ljubljane. Kdor pride na kolodvor, naj mi telefoni-ra, moja številka je 2172 in takoj pridem po njega. S spoštovanjem
JOSIP PEZDIRTZ,
1202 South 13th Street, Omaha, Neb.

Mož se lahko prevzihi s delom svojih rok, toda bogat postane od dela drugih.

Še hujše. Suga: „Nikar ne hodite notri k gospodu baronu, go-spod mojster Dreta, vi sta t juro-že trinajsti upnik.“ — Mojster: „Oh, to pomeni nesrečo, vi mislite, da ne dobim denarja?“ — Suga: Nasprotno — še na posodo vsa bo-de posil!“

Kurz.
Za 100 kron avstr. veljave treba se dati \$20.60 in k temu še 20 centov za poštnino ker mora biti de-narna pošiljatev registrirana.

Kje je?
Anton Keržičnik, doma iz Mokronoga; v Ameriko je prišel pred enim letom in bival v Chicagi. Ako kdo rojakov vé za njegov naslov, naj ga blagovolj naznaniti: Stefan Šerst, 301 Spring St., Pueblo, Colo.

OPOMIN.
Rojaki, kateri mi kaj dolgujejo na hrani ali na drugih stvarih, naj mi potrjejo isto do koncem januarja, ker drugače probijim vsacega s celim imenom v listu. [ifb]

Mihael Teršelič, 217 First St., La Salle, Ill.

KJE JE?
JOHN ROPAR, doma iz Ribnika na Hrvat-skem; pred 2½ letom je bil v Butte, Mont., in prošel v Ely, Minn., ter od takrat nisem nič o njem čul, ali je še živ ali mrtev. Za nje-gov naslov bi rad zvedel njegov svak Andrej Šinkovec, ki je odpotoval v staro domovino, in naj se blagovolj naznaniti „Glas Naroda“.

Pronjsja.
Rojake v Chicagi, Ill., prosimo, ako bi nam zamogli kaj ranealjivega povedati o Josipini Kozjek iz Ljubljane, ktera je stanovala na Bluff Street. Njen mož nam je pisal, da je pozvedel, da je umrla. Ako je na tem kaj resnice, prosimo pojasnila. Upravišnstvo „Glas Naroda“.

SLOVENSKO-AMERIKANSKI
KOLEDAR
za leto 1902.

VIII. LETNIK.
Cena mehko vezanemu 25 c.; elegantno vezanemu 45 c.,
poštnine prosto.

Upravišnstvo „Glas Naroda“,
109 Greenwich St., New York City.

Posebno naznanilo.
Z veseljem imamo naznaniti vsem našim odjemalcem, da nam je pošla velika zaloga lepih stenskih koledarjev od tovarnsrja svetovno znanega
zdravila Trinerjevaga grenkega vina.
Vai oni, ki so doposlali poštne znamke za pošiljatev tega koledarja in ga dosedaj še niso dobili, dobé poštne znamke vrnene.

VABILO
na
VELIKI PLES,
kterega priredi

slov. pevsko društvo
v Pittsburgu, Pa.,
dne 3. februvarija 1902
v češki dvorani,

1000 Vinal Street, Allegheny, Pa.
Začetek ob 8. uri zvečer.
Vstopnina za gospode 25 ct., gospe
in gospiče so proste.

Pri tej veselici bodo nastopili člani slovenskega pevskega društva. Za dobro postrežbo, to je jedila in raznovrstno pijačo bode skrb-ljeno.
Slovincem in Hrvatim je bližnje okolice vabi k obilni udeležbi
ODBOR

Slovincem in Hrvatom, posebno mladcem pri dogah v gozdovih Mississippija, Arkansasa, Tennessee td. priporočam svoj

St. Nicholas Hotel
Corner Main in Washington Streets,
v Memphisu, Tenn.

Pri meni bode vedno dobiti čedno in ceno stanovanje in hrana, dalje sveže pivo, vino in whiskey, kakor tudi fine smodke, vse po nizki ceni. K obilnemu obisku se priporočam Slovincem in Hrvatom s spoštovanjem
BLAŽ TURK

Naznanilo.
Slovincem in Hrvatom na Ely, Minn., in okolici priporočam mojo

prodajalnico,
v kateri prodajam hišno in kuhinjsko pripravo, postelje, omar, mize, stole, peči in vsakovrstno železino. Dalje oskrbujem tudi

pagrebe
in odredim vse potrebno za nje-preskrbim krete in kar spada v to stroko. Govori se tudi slovenski in nemški. S spoštovanjem

M. E. GLEASON,
ELY, MINN.

AKO ne več po kom bi zanesljivo in brzo denarje domu poslal, ali kupil parobrodni tiket zase ali za koga drugega, obrni se na FRANK SAKSERJA, 109 Greenwich Street v New Yorku.

